

在诉讼风险日益剧增的环境下，船东以及租家持续面临着越来越高的成本和费用。来自北英保赔协会的Alvin Looi和Steven Cockburn在文中解释了为何抗辩险（FD&D）具有不可估量的重要性。



Mr Alvin Looi



Mr Steven Cockburn

航运业是全球性的行业，世界范围内的有关自然、政治、军事或市场的事件变化对我们承保的船东和租家都会产生直接的影响。因此，我们将对一系列有挑战性的，国际焦点话题和案件给出建议。

通常，此类事件的不可预测性迫使船东和租家需要快速反应以符合新的规定和要求，避免对日常运营造成干扰。然而，这无可避免地导致被保险人（即会员）面临增加的运营成本和其他经济支出。这种情况下，我们的抗辩责任险团队以其丰富的经验，对无论是常规的还是复杂的法律案件，抑或是由新型全球性事件所导致的争端都能快速响应，帮助船东和租家更好地处理法律、商业和实践方面的难题。

抗辩险的价值体现

抗辩险是一种针对法律费用的保险，保险人拥有自由裁量权。通过帮助会员对未投保的损失和/或对任何不合理索赔进行正当抗辩来保护会员的利益，前提是这些索赔属于北英抗辩险条款的范畴之内。

对于部分会员而言，抗辩险还有另一层作用，即作为一种预防性的防损工具。为了获取客观和公正的建议，船东和租船人在任何时候都可就其所面临的难题向北英抗辩险专家寻求帮助。

卡塔尔外交危机

最近，卡塔尔深陷外交危机，中东多国包括沙特阿拉伯、阿联酋、埃及和巴林纷纷对卡塔尔实行贸易限制，意味着开往卡塔尔或由卡塔尔发出的货船在完成预定航行时会面临突发制约。

一夜之间，卡塔尔与海湾邻国共享的进口贸易总量惨遭滑铁卢。以迪拜作为阿联酋转运中心的集装箱班轮发现其集装箱不能再直接运送至卡塔尔，另外，前往海湾地区的船舶能否在该地区最大的加油港富查伊拉添加燃油一时也成了问题。

北英保赔协会对于将货物运输到卡塔尔的其他路径的可行性和合法性，能够提供快速的指引，以及根据局势的发展对航运合同条款进行解释。

船舶买卖争议

有的船东和租家在运营过程中会面临各种日常的法律问题。还有的船东和租家会遇到个别突发复杂案件，若处理不慎，甚至能使其破产。所有这些船东和租家都可以从抗辩险中受益。

以船舶买卖（二手或新建的船舶）争议为例，此类案件通常跟各种复杂的事实问题有关，需要大量专家意见作为证据。

这些案件的诉讼金额高昂，处理案件所花费法律费用会迅速累积。这时候，由经验丰富的团队为会员提供建议和指引，高效地解决案件，可避免船东因为承担巨额法律费用而进一步增加其损失。

争取每一分钱

低迷的运费和租金以及持续的运力过剩，使得船东不轻易放弃每一分钱，越来越多地寻求通过诉讼手段进行追讨。北英注意到会员对抗辩险的需求持续增加。

我们接到的大部分案件是基于标准租约格式的有关租金，运费，滞期费的传统抗辩险争议，金额从几千到几百万、上千万美元不等。

然而，随着法规的更新，制裁的发布，新技术的应用，我们也看到新型的争议和案件不断产生。

与时俱进

所有过去案件的的经验告诉我们，作为船东或租家，应该时刻保持对经营环境变化的觉察，遵循优质管理的原则，理解合同条款的含义。尤为重要的是，在争议发生后，及时收集证据并快速寻求法律建议。

在北英，我们的抗辩险部门由34名资深律师组成。他们全部具有英国律师执业资格或海外律师资格，分布在英国总部以及希腊和新加坡分部，每年协助会员处理超过3000个案件和咨询。正是因为我们有一个强大的专业律师团队，专职处理抗辩险案件，才使得我们有这个能力去完成如此之大的案件处理量。

为会员提供法律援助

由于抗辩险团队所有成员都是合格的专业律师，这就使得我们能够以最低的费用自行处理95%以上的案件，我们的内部律师可以独立地处理伦敦仲裁的各个阶段。

以上所述对船公司来说是很重要的，因为他们一年365天，每天的任何时间，都有可能遇到争议。如果纯粹由外部律师提供法律意见和协助，即便是一些小金额的简单的案件，律师费也很可能轻易地花掉几万美金。

北英抗辩险为会员提供得到法律协助的最直接、最快速的途径。我们可以建议什么时候应该推进索赔，什么时候应该暂缓采取行动以避免不必要的法律费用。我们帮会员争取利益最大化，选取最好的时机去采取法律行动追讨或者抗辩，或者争取最合理的符合商业利益的和解方案。

未来趋势

科技的进步正在给船东和经营者如今或未来的经营方式带来实质性的变化。

最近，随着越来越多的网络银行服务渗透到商业运营当中，网络犯罪也日益增多，我们将与会员一同，不仅仅在犯罪发生之时处理它，并且在第一时间提供支持和指导以遏制其发生。

以上还只是冰山一角。随着无人驾驶技术，虚拟现实和增强现实技术的发展，在未来十年中我们将会遇到更多的新事物、新规章、新争议和新问题，北英团队专家已经开始研究这些新事物，以帮助我们的会员为应对未来的挑战做好准备。

在一个艰难而且极具挑战性的经济环境下，我们看到争议的数量急剧增多，到目前并没有明显的缓解趋势。我们可以预期这种环境仍将持续下去——船东和经营

人会为了每一美金不惜动用法律手段——因为这一美金可能是盈利与亏损的区别，商业上的生死攸关。

在如此不稳定和不确定的政治经济环境下，抗辩险对于会员在经营过程中保障自身财产不受侵害起着至关重要的作用。拥有超过250年抗辩险经验的我们，非常清楚全球性事件对船东和租家、会员以及整个航运业的影响，因此北英抗辩险是会员在新形势下寻求保障的最佳选择。